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 Тус онд компани нь 2015 онд 3 ажилтантай ажилласан бөгөөд дараах ажлуудыг хийж гүйцэтгэсэн.
· Булцуут цэцэг буюу Ирусалем Артишок ургамалын дээжийг Япон улсаас оруулж ирэн Монгол улсын МХЕГ-ын Хүнсний аюулгүй байдлын үндэсний лавлагаа лабораторийн ургамлын эрүүл ахуй, хорио цээрийн итгэмжлэгдсэн лабораторид шинжлүүлсний үндсэн дээр Улаанбаатар хот, Дархан хот, Борнуур сум гэсэн гурван газар суулгасан. Тариалалтын явцад зураг авалт хийн хянаж явсан ба ямар нэг бордоо буюу химийн гаралтай бодис ашиглаагүй юм. Тариалалтын дээжээс Япон улсад илгээн шинжилгээнд бүрэн хамруулсан.
Энэ жил Япон улсаас дахин өөр сортын дээж авч Сэлэнгэ аймагт суулгасан. Цаг уур, усалгаа, хөрс гэх мэт  өөр өөр газарт хэрхэн ургаж байгааг нарийвчлан шалгах явдал нь  чанартай сайн бүтээгдэхүүн гаргах зорилготой олон талын судалгаа хийгдэж байна. Хүнсний нэмэлт бүтээгдэхүүн үйлдвэрлэхээр МҮХАҮТ-ын дэргэд “GS1 Монгол” нийгэмлэгээс бараа бүтээгдэхүүний бар код буюу “Зураасан Кодыг” авсан.
Одоогоор бүтээгдэхүүний хайрцаг, савлагаа, хийц, дизайн дээр ажиллаж байгаа ба энэ ондоо багтаан худалдаанд гаргахаар төлөвлөж байна .
.

